

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Парвонаевой Хандон Зарифбековны на тему: «Развитие инновационно-информационной инфраструктуры сферы услуг в условиях рыночной экономики (на примере учреждений высшего профессионального образования Республики Таджикистан)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3- Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг)

В современных условиях ускоренного развития инновационной экономики значительно возрастает роль и значение сферы образования, особенно системы высшего профессионального образования в обеспечении развития инновационной экономики на основе эффективного использования современной инфраструктуры. Особенno важным считается развитие инновационно-информационной инфраструктуры, способствующие значительной трансформации образовательных услуг, модернизации системы высшего профессионального образования и его учреждений в Республике Таджикистан. Развитие инновационно-информационной инфраструктуры способствует доступности материальных, трудовых и информационных ресурсов для обучающихся и становится связующим звеном цифровизации систем образования по всему миру, что требует подготовки квалифицированных специалистов, способных адаптироваться к требованиям быстро меняющегося рынка труда и цифровой экономики. Для решения этого вопроса значителен роль учреждений высшего профессионального образования. Однако многие теоретико-методические вопросы этой сложной проблемы недостаточно решены. Поэтому с этой точки зрения тема диссертации Парвонаевой Х.З. считается актуальным и своевременным.

В работе на основе изучения специальной литературы изучена место и роль сферы услуг в структуре экономики, теоретико-методические основы

исследования ИИИ УВПО, а также особенности и проблемы развития в условиях рыночной экономики.

На основе фактических данных дана оценка современного состояния и развития, изучены факторы, влияющие на развитие инновационно-информационной инфраструктуры УВПО в Таджикистане.

Особое место уделено рассмотрению зарубежного опыта оказания образовательных услуг развития ИИИ УВПО и возможности его применения в системе высшего профессионального образования, а также сформирована стратегия развития инновационно-информационной инфраструктуры УВПО Республики Таджикистан.

Заслуживают одобрения результаты рассмотренного механизма государственной поддержки развития инновационно-информационной инфраструктуры УВПО;

На высоком уровне обоснованы и разработаны приоритетные направления развития инновационно-информационной инфраструктуры УВПО в Республике Таджикистан.

Несмотря на положительные стороны автореферат имеет и недостатки.

1. В автореферате требует уточнения стратегия развития инновационно-информационной инфраструктуры УВПО, способствующая повышению качества и конкурентоспособности оказания образовательных услуг и подготовки кадров с учетом происходящих трансформационных изменений.

2. Кроме того, в автореферате недостаточно подробно рассмотрены вопросы целенаправленного использования инновационно-коммуникационных технологий в проведении научно-исследовательских работ в учреждениях высшего профессионального образования.

Вместе с тем, указанные недостатки не влияют на положительную оценку выполненного диссертационного исследования.

Диссертационная работа является завершенной научно-исследовательской и квалификационной работой. Научная область диссертации соответствует пунктам Паспорта специальностей ВАК России 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг).

Опубликованные работы и автореферат достаточно подробно отражают результаты выполненного исследования.

Таким образом, выполненная диссертация, представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг) отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям ВАК при Министерстве науки и высшего образования России, а ее автор Парвонаева Х.З. заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг).

Профессор кафедры управление бизнесом
«Ташкентского государственного
экономического университета»
д. экон. наук, профессор

 Косимова Дилором Собировна

Согласна на включение своих персональных данных в документы диссертационного совета, связанные с защитой диссертации Парвонаевой Хандон Зарифбековны, и их дальнейшую обработку в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2006 № 152 ФЗ «О персональных данных».
25 января 2026 года.

Подпись доктора экономических наук, профессора Косимова Дилором Собировна заверяю:

Начальник отдела управления персоналом
«Ташкентского государственного
экономического университета»



Хасанов С.У.

Контактная информация:

Косимова Дилором Собировна доктор экономических наук (специальность: 08.00.13 - Менеджмент), профессор, профессор кафедры управление бизнесом «Ташкентского государственного экономического университета»

Адрес: 100066, Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Ислама Каримова, 49.
Телефон: (+998) 887037387,

Адрес электронной почты: diloromkos@gmail.com.

Официальный сайт: www.tsue.uz

